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Männlich oder Weiblich

49,65%50,35%
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Vergleich Männlich - Weiblich
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Arbeitgeber
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Anstellungsstatus
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Tätigkeitsdauer im aktuellem Krankenhaus
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Wöchentliche Arbeitszeit
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Mehr als zwei Wochenenddienste
im Monat

16,47%

42,35%

41,18% Ja
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Überstunden im Monat
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Ausgleich von Überstunden
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Tätigkeit in Schichtsystemen
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2,% 1,4% 1,2%

14,4%

75,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Wechselschicht Früh/Spät 12 h-Schicht Versetzte
Schichten

Nicht
regelmäßig

Nie



Aufgabenbewältigung

20,0% 20,9%
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Fachliche Anforderung
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Opt-Out Regelung
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Korrektur der Bereitschaftsdienststufe nach 
erfolgter Dokumentation

54,9%
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29,3%

6,4%
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Fachübergreifender Bereitschaftsdienst

19,9%

71,1%

8,3%

Ja

Nein

Ab und Zu



Anordnung von fachübergreifendem 
Bereitschaftsdienst

24,0%

20,0%

56,0%

leiste ihn zwangsweise

weil ich ihm gewachsen bin

wurde nicht gefragt



Übereinstimmung der Bereitschaftsdienststufe 
mit der Eingruppierung
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Übereinstimmung von Bereitschaftsdienststufe 
und Arbeitsaufwand
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Veränderung der Regelarbeitszeit in 
Kombination mit Bereitschaftsdiensten
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68,1%

9,4%

3,8%
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Dokumentationsaufgaben während des 
Bereitschaftsdienstes

57,1%

18,8%

21,4%

2,6%

Ja
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Wenig
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Zeitaufwand für Dokumentation im 
Bereitschaftsdienst
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Ausreichende Personalbemessung für den 
Bereitschaftsdienst

45,65%

3,29%

29,41%

12,00%

9,65%
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Rücksichtnahme bei der Dienstplangestaltung 
durch Arbeitgeber 

60,9%
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Arbeitsbedingungen in der Abteilung
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Arbeitsklima in Ihrer Abteilung
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Kollegialität unter ärztlichen Mitarbeitern
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Zusammenarbeit mit den nichtärztlichen 
Mitarbeitern

14,8%

57,2%
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Mitarbeitergespräche

44,5%

20,0%

35,3%

Ja

Nein

Sehr Selten



Auswertung der Mitarbeitergespräche

39,8%
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31,6%
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Honorarärzte in der Abteilung

13,7%
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28,9%
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Entgeltvergütung

67,5%

10,6%

12,2%

8,0%

0,9%
nach TV

Teilweise nach TV

Außertariflicher Vertrag
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Nur BD/RD- Vergütung nach TV



Benachteiligung durch Kollegen

20,5%
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Perspektive beim jetzigen Arbeitgeber

17,9%
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Fragen, die sich an die Ärzte in 
Weiterbildung richteten



Weiterbildungsjahr

10,7%
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13,7%
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Findet eine strukturierte Weiterbildung statt?

21,4%

45,0%

32,8%

Ja

Nein

Unregelmäßig



Findet eine Rotation statt?

52,7%
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31,3%
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Ist die Rotation ausbildungsgerecht?
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Erfüllen Sie die Weiterbildung in der 
Mindestweiterbildungszeit?

51,15%

33,59%

12,21%

3,05%

Ja

Nein

Nicht zu erwarten

Keine Angabe



Haben Sie für Ihre Weiterbildung einen Tutor? 

16,0%

74,1%

9,2%
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Sind Ihre Arbeitsaufgaben dem jeweiligen 
Ausbildungsstand angemessen?

38,2%

22,9%

38,2%

Ja

Nein

Zeitweise



Zeit sich mit Weiterbildungsinhalten zu 
beschäftigen

11,6%

51,9%

35,9%
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Arbeiten Sie völlig selbständig?
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Anleitung bei praktischen Tätigkeiten
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Regelmäßige Gespräche zu den 
Weiterbildungsabschnitten
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Gibt es Beurteilungen zu den 
Weiterbildungsabschnitten?
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71,5%

13,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Ja Nein Selten



Hinweis auf Defizite
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Arbeiten nach Facharztabschluss im 
Ausbildungskrankenhaus

48,1%
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Physisches und psychisches
Belastungsbarometer
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